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ATA DA REUNIÃO ATENDENDO A SOLICITAÇÃO DA ASSOCIAÇÃO DE 
MORADORES DO DISTRITO DE SANTA RITA DURÃO PARA TRATAR 
SOBRE, MELHORIAS PARA AÀ COMUNIDADE DO DISTRITO DE SANTA 
RITA DURÃO, REALIZADA ATRAVÉS DE VIDEOCONFERENCIA NO DIA 
QUATRO DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E UM. (04.05.2021) 

Aos quatro dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, terça-feira, às nove horas e 

quinze minutos, foi realizada reunião por videoconferência atendendo ao Requerimento 

nº 217/2021, para tratar sobre Obras de Reparação e Compensação do Distrito. 

Participaram da reunião: os Vereadores Marcelo Monteiro Macedo, Adimar. Jose 

Cota, Jose Antunes Vieira; e os convidados o Sr. Jean Correa, Associação de Moradores 

Santa Rita de Cassia; Sr. Paulo Roberto de Oliveira Manso, Infraestrutura da Fundação 

Renova, o Sr. Adão Domingos Sales, o Sr. Flavio Azambuja, Fundação Renova, o Sr. 

Hernane Sauto, Fundação Renova, o Sr. Tiago Bueno Flores, Dialogo Social da 

Fundação Renova, o Sr. Evanilson Geraldo, a Sra. Daniela Melo da Silva, Dislogo 

Social da Fundação Renova, e a Sra. Larissa Karla Guimarães Brandão, Relsções 

Institucionais  Fundação Renova, a Sra. Ligia Ferreira,y Fundação Renova. 

ABERTURA: o Vereador Adimar Cota deu início aos trabalhos cumprimentando os 

participantes, disse que no ano de dois mil e dezesseis houve uma reunião, que ainda 

não era a Fundação Renova que atuava, era a empresa Samarco que estava frente das 

operações do rompimento da barragem, os quais estiveram em Santa Rita, e 

questionamentos foram feitos sobre as reparações, e um compromisso foi firmado na 

época, mas nem todos foram cumpridos, e questionou aos representantes da Renova, se 

estariam cientes desses pedidos firmados, e se foi passado pela Samarco sobre: essa 

reunião de dois mil e dezesseis. Com a palavra, a senhora Ligia Ferreira disse chegou 

em Mariana em dois mil e dezoito, e tem ciência somente de algumas ações que 

estavam em curso no Distrito de Santa Rita Durão, disse que a Fundação Renova tem a 

obrigação de cumprir exatamente o que está previsto no termo de transação e 

ajustamento de conduta. Com a palavra, o senhor Flavio esclareceu que tem o 

conhecimento da Ponte na área de infraestrutura. Coma palavra, o vereador Acimar 

disse que na verdade são duas pontes, uma no Rosário, outro sentido a Fonseca, as quais 

nenhuma das duas pontes foram feitas. Com a palavra, o senhor Jean disse que já 

questionou sobre as ações que foram feitas pela Fundação Renova em Santa Rita Durão, 

pediu mais esclarecimentos, e já foi exaustivamente discutido com a Renova. Com a 

palavra, a senhora Ligia esclareceu que o distrito de Santa Rita não foi diretamente 

atingido pela lama, desta feita, a Fundação Renova começou a trabalhar com as áreas 

atingidas e depois com as áreas diretamente impactadas, disse que foi ouvido pela 

comunidade de Santa Rita sobre a falta de ônibus, o que não é prerrogativa da Funcdação 

Renova, mas procurando ajudar, houve contratações de mão de obra local, que é uma 

obrigação da Fundação Renova. Disse ainda que, pensando em atender o distrito de 

Santa Rita conseguiram levar um SINE Itinerante, mais ações de educação patrimonial e 

ambiental. Com a palavra, o senhor Paulo disse que tem conhecimento somente da 
ponte do Rosário, com as ações de demolição e reconstrução dessa ponte, que estavam 

inclusive com uma empresa sendo mobilizado para efetuar os trabaihos, porem quando 

o projeto foi apresentado para o IPHAN ouve um complemento referente a/uma 

passarela na ponte, por isso não foi liberado o projeto, devido a anuência do IPHAN,
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disse que há um novo projeto que está na prefeitura para aprovação, tanto da ponte 

como da passarela, e pediu mais esclarecimentos sobre a outra ponte mencionada. Com 

a palavra, o vereador Marcelo questionou sobre o acesso de Santa Rita ao novo Bento, o 

que já foi discutido em reuniões passadas, sobre o fazer o acesso de Santa Rita ao novo 

Bento, e quais seriam as prioridades de Santa Rita no que tange as reparações e 

compensações. Com a palavra, o senhor Jean disse sobre a questão da ponte, que é uma 

desconsideração com o distrito de forma horrorosa, acrescentou que a ponte foi 

danificada pelo movimento da barragem, pontuou ainda sobre o acesso ao novo Bento, 

em virtude do transito e em virtude da distância. Com a palavra o vereador Adimar disse 

que são várias as prioridades como a escola, uma sede para a associação, a questio do 

transporte uma nova linha passando pelo Bento, reforma do calçamento, mais re.le de 

esgoto e água, disse que o serviço que foi feito não foi completo, e com o passar do 

tempo o Distrito se deparou com vários problemas em suas ruas, redes de esgoto, rede 

de água. Com a palavra, a senhora Ligia disse que muitas operações foram feitas no 
período emergencial, como o trânsitos pesado passando nos distritos, e se faz necessário 

conhecer melhor a demanda da ponte que foi citada, para ter um estudo sobre o nexo de 

fazer ou não fazer a obra, sobre o acesso ao novo Bento disse que, não depenrtde da 

Fundação Renova porque é uma área que não se pode ter acesso, no tocante ao antigo 

Bento Ainda com a palavra, disse em relação ao novo Bento, é uma demanda que 

gostaria que fosse apresentada oficialmente para estudo, com a equipe do 

reassentamento, em suas considerações alegou com relação a sede da associação é uma 

demanda que poderia ser apresentada para a Renova, Vale ou Samarco. Com a palavra, 

o vereador Jose Antunes pediu que fosse formalizado os pedidos, e querendo ou não, 

direta ou indiretamente o distrito de Santa Rita foi atingido, como todo os distritos, e 

pontuou sobre como a Renova pode estar compensando no sentido do im5acto 

indiretamente, disse que o fluxo do movimento de Santa Rita foi atingido, portuou 

sobre o fim do comercio, e pediu para formalizar os pedidos para ver o que se poce ser 

feito para Santa Rita devido essa perda. ENCERRAMENTO: não havendo mais nada a 

tratar, o Vereador Adimar Cota encerrou a reunião às dez horas e vinte e dois minutos. 


